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Вступ. За останні роки в Україні докорінно змінилася соціально-
професійна структура ринку праці. Зміна форм власності, прискорення темпів 
розвитку суспільства, насиченість інформатизації середовища, поява нових 
видів професій і робочих місць, що потребують специфічних знань і умінь, 
привели до кардинальної зміни взаємин між роботодавцями і найманими 
працівниками. До випускників фармацевтичних спеціальностей 
пред'являються серйозні вимоги, які складаються під впливом ситуації на 
ринку праці. Молоді фахівці, які мають кваліфікацію провізора, не завжди 
можуть швидко і адекватно працевлаштуватися за профілем професійної 
освіти, головним чином - через відсутність досвіду практичної роботи. 

Мета дослідження. Встановлення тісного взаємозв'язку між вищою 
освітою і виробничою сферою є сьогодні однією з найбільш гострих і 
актуальних проблем. В рамках безперервної фармацевтичної освіти 
особливого значення набуває інтеграція освітніх установ різного рівня - від 
школи до установ професійної перепідготовки і науково-виробничих структур 
- в єдиному комплексі, що дозволяє більш ефективно використовувати 
матеріальні і кадрові ресурси, забезпечити швидку і гнучку адаптацію системи 
вищої фармацевтичної освіти до змінам ринку праці. Взаємозв'язки між 
навчальним закладом та підприємством дозволяють: звести до мінімуму час 
адаптації випускника на робочому місці; забезпечити прискорене зростання 
професійної майстерності випускників; підготувати пропозиції щодо 
вдосконалення змісту і процесу підготовки фахівців; забезпечити ефективний 
зворотний зв'язок підприємства з навчальним закладом; забезпечити 
незалежну оцінку якості підготовки фахівців. 

https://e.mail.ru/addressbook/view/u-THIXiuqa
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Методи дослідження. Опитування (в усній та письмовій формі), аналіз 
отриманих даних. 

Результати дослідження. Кафедра загальної фармації Одеського 
національного медичного університету в рамках післядипломної освіти 
провізорів підтримує зв'язок з роботодавцями випускників інтернатури. Для 
коригування навчального процесу і з'ясування актуальних вимог до 
професійних умінь і навичок молодих спеціалістів співробітниками кафедри 
регулярно проводяться анкетування і поглиблене інтерв'ювання керівників 
фармацевтичних організацій, як таких, що входять до великих аптечних мереж 
(КП Одесфарм, ПП АКС), так і тих, що належать індивідуальним підприємцям.  

Опитування керівників аптечних установ показало, що випускники 
демонструють хорошу ерудицію і загальну культуру, високий професійний 
інтерес, націленість на кар'єрне зростання, здатність працювати самостійно та 
в команді, ініціативність, вміння працювати з клієнтом. Вимога розвитку 
людського, особистісного фактора покладено в основу системи безперервної 
освіти як стратегічної мети формування компетентних кваліфікованих 
фахівців. 

Взаємодія навчальних закладів з підприємствами, організаціями та 
фірмами фармацевтичної галузі може бути виражена у встановленні найбільш 
важливих компетенцій фахівців-провізорів. 

Для працівників аптеки пріоритетним стає професійне вміння 
орієнтуватися в безрецептурних препаратах, надавати консультативну 
допомогу населенню по їх адекватному використанню, що вимагає 
вдосконалення знань випускників з питань фармакодинаміки, 
взаємозамінності, особливостям застосування, сумісності різних ліків і їх 
побічних дій. 

В рамках післядипломної підготовки назріла необхідність поглиблення 
знань, практичних навичок та вмінь фахівців як майбутніх керівників 
фармацевтичних установ. Провізорам слід особливу увагу приділити 
використанню сучасних методів та форм роботи на фармацевтичному ринку. 
Зокрема, затребувані вміння проводити аналіз складових споживчої цінності 
та конкурентоспроможності лікарських засобів, розрахунок 
конкурентоспроможності лікарських препаратів за даними обсягів їх 
реалізації, аналіз моделі формування асортименту лікарських засобів в аптеці, 
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планування рекламних кампаній, економічний аналіз 
конкурентоспроможності самих аптек, мати уявлення про основні критерії 
вибору програмних рішень для автоматизації бізнес-процесів аптечної 
організації і т.д. 

Висновки. Інтегративний характер всіх етапів навчання інтернів-
провізорів забезпечується реалізацією в освітньому процесі ряду 
основоположних принципів, таких як зв'язок освіти з життям; відповідність 
змісту і організації освітнього процесу вимогам, що пред'являються 
роботодавцями до навчального закладу і майбутнього фахівця; 
систематичність, безперервність, ускладнення висунутих цілей і завдань в 
системі безперервної післядипломної освіти; комплексний характер 
педагогічного впливу, який передбачає єдність професійного та особистісного 
розвитку інтернів.  

Взаємодія професійної освіти і виробництва виступає найважливішим 
фактором модернізації підготовки компетентного, конкурентоспроможного, 
затребуваного фахівця.   
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